

农业农村部将加强长江水生生物保护

新华社北京10月17日电（记者胡璐 董峻）农业农村部副部长于康震17日表示，农业农村部将实施重要生态系统保护和修复、珍稀濒危物种拯救行动计划等六大举措加强长江水生生物保护。

国务院新闻办公室17日举行吹风会，介绍日前发布的《国务院办公厅关于加强长江水生生物保护工作的意见》有关情况。于康震说，长江是中华民族的母亲河、生命河，拥有独特

的生态系统，孕育了丰富的水生生物，是我国重要的生态宝库和生态屏障。但随着经济社会的高速发展，各类高强度人类活动在创造了巨大经济效益的同时，也改变了长江的水域生态环境，对于水生生物的影响尤其突出。

“当前长江水生生物保护的总体形势十分严峻。”于康震说，“总体看来长江水生生物资源持续衰退，生物多样性指数持续下降，鱼类资源趋

于小型化、低龄化，珍稀水生动物的濒危程度在加剧，甚至部分珍稀特有物种正在灭绝或者濒临灭绝。”

为此，农业农村部将实施六大举措加强长江水生生物保护，包括在重要水生生物的关键栖息地增殖水生生物资源、实施珍稀濒危物种拯救行动计划、进一步规范水生生物保护区、水源涵养区、江河源头区及生态脆弱地区等重要地区的开发建设活动、加快实施捕捞渔民的退捕转产、建立健全

全水域生态补偿机制、推动落实责任分工和工作推进等。

于康震还说，根据中央的定位，长江经济带要成为生态文明建设的先行示范带，在长江行之有效的保护措施要根据实际需要逐步往其他流域复制和推广。目前农业农村部正就辽河、海河、松花江等流域禁渔期制度公开征求意见，争取早日实现七大流域能够全部实行禁渔休渔的管理。



让宪法走近寻常百姓

为在全社会深入开展尊崇宪法、学习宪法、遵守宪法、维护宪法、运用宪法宣传教育活动，弘扬宪法精神，加强宪法实施和监督，让宪法知识融入市民生活，10月17日，市依法治市工作领导小组办公室组织市公安局、市文广旅局、市教育局等依法治市领导小组43个成员单位，在中心城区五一文化广场集中开展了宪法学习宣传活动。

本次活动共展出各类法律法规展板百余块，形成了宪法学习宣传浩大声势，掀起了宪法学习宣传热潮。

记者 王晨 摄



把法律知识送进校园

10月16日上午，由川汇区检察院、区教体局、团区委、区妇联共同举办的“金秋第一课”送法进校园活动在周口市第二十三中举行。

课堂上，检察官通过播放宣传片、讲解典型案件等，深入浅出地讲解了校园欺凌的表现形式、危害等知识，让同学们明白校园欺凌行为的严重后果，提醒同学们知法、懂法、守法，用正确的方法保护自己。图为学生们在校园内观看宣传展板。

记者 窦娜 摄

备战省第七届残运会

无臂青年岛建书 游泳骑车样样行

□记者 牛思光 文/图

本报讯 10月16日上午，市体育中心游泳馆一训练池内，一名运动员正用不同寻常的泳姿在赛道内训练。只见他双脚奋力踏水，努力保持身体平衡，到达终点时，这名运动员不是用手触壁，而是用头部触壁。当他站起身时，人们才发现他是一名失去双臂的残疾运动员。他就是我市备战省第七届残运会的运动员岛建书。

在交谈中记者了解到，岛建书在5岁时触高压线造成双臂截肢。“12岁那年，我在电视上看别人游泳，觉得别人能做到的我也能做到，从那时起我就决定学习游泳。”岛建书说，当时没有条件，他就在河里自学，

期间还两次溺水，所幸被人救起。

岛建书是我市西华县人，今年30岁，正式学习游泳已有6年时间，近年来曾多次参加游泳比赛。作为一名失去双臂的残疾人，岛建书不但游泳技术特别好，他还能骑自行车，本届残运会他还报名参加自行车项目的比赛。岛建书说：“平常人骑自行车，即便是摔倒了也是手先着地，我是头先着地。”

参加省第七届残运会，岛建书报了游泳和自行车两个比赛项目。在游泳项目中，岛建书参加蛙泳、仰泳和自由泳3个泳姿的比赛。岛建书的教练貊文志说：“岛建书平时训练非常刻苦，虽然失去双臂，但是他有自己的梦想。”



岛建书进行游泳训练



岛建书展示他的骑车技能